

# LA DEFENSA

## DIARIO DE AVISOS Y NOTICIAS

AÑO I

### Precios de suscripción

En Alcoy al mes . . . . .	1'50 Ptas.
» trimestre . . . . .	4'50 »
» Fuera . . . . .	5'00 »
Número atrasado . . . . .	0'25 »

ALCOY, SÁBADO 28 DE MAYO DE 1904

### Redacción y Administración

Pintor Casanova 22, entresuelo.  
Esquelas, anuncios y reclamos, a precios convencionales.

NUM. 116

## Espíritu de verdad

Sine tuo numine, nihil est in homine: nihil est innoxium.

¡Cuán triste es la ciencia incrédula en medio de sus esplendores! ¡Cuán triste esa ciencia totalmente abandonada a su propio alcance y poderío! Magnífico es su cortejo de glorias, brillante su carrera de triunfos, atractivo y lisonjero el valor de sus conquistas; pero toda esta pompa se desvanece ante el impenetrable misterio de vida humana. ¡Un cúmulo de tesoros devorado por el abismo de la material!

La ciencia positivista se afana por el hombre y no ama al hombre; lucha en vano por su felicidad que está infinitamente lejos de los sentidos. Tras de haber esclavizado a la razón limitando su actividad a la esfera de lo terreno, embriaga a la fantasía con las visiones de una grandeza ilusoria, interrumpe el curso natural de los sentimientos, se apodera de todos los resortes de la vida interior, y reclama para sí todos los homenajes del mundo espiritual, como única soberana de la naturaleza.

Y el noble espíritu humano queda huérfano de la paternidad divina, menospreciando la soberanía de Dios y los inefables dones de su Espíritu Sacrosanto. Busca la verdad, y rechaza al Espíritu de verdad, del cual procede la sabiduría. La ciencia del mundo, por copioso que sea el fruto de sus trabajos, sólo posee la vida de la tierra, mientras que la sabiduría posee el reino de los Cielos.

Porque la sabiduría penetra los secretos del alma, conoce la alteza de su origen y la grandeza de su destino, previene sus luchas, adivina sus tormentas, profundiza sus males e indica los remedios para curarlos, ennoblece sus aspiraciones, desarrolla sus gérmenes de vida, fecunda sus potencias, acrecienta sus tesoros, defendiendo su dignidad, le guarda de corrupción, y le entrega en manos de Dios sin el estigma de la muerte y radiante de hermosura.

Y allá abajo se queda la ciencia positivista que con sus titánicos esfuerzos de largas centurias, jamás ha logrado mejorar al hombre; jamás le ha salvado de sí mismo; jamás ha sabido elevarle sobre el cúmulo de sus miserias; jamás le ha proporcionado un átomo de verdadera dicha.

Sus grandes genios han sido infelices para el bien moral; sus lumbreras se han eclipsado entre las sombras de la duda, sus poetas han manchado sus alas en el barro cenagoso y arrojado sus flores a las pjaras; y las turbas de sus ciegos adoradores han dejado por doquiera rastros de sangre, alientos de putrefacción y vestigios de impureza.

Aplaudid las investigaciones científicas en todos los ramos; admirad las conquistas de esas inteligencias poderosas que venciendo graves y repetidos obstáculos; han descubierto maravillas, han hecho aplicaciones importantes, han salvado inconvenientes, han introducido reformas, han inventado recursos; pero no paséis de aquí, y deplorad luego que, a pesar de tan bello y honroso movimiento, las tinieblas del error se vayan extendiendo más y más sobre los espíritus, y el egoísmo crezca, y las pasiones se alboroten, y los odios se agranden, y las luchas sociales tiendan a los horrores de un espantoso universal conflicto.

¡Ah! Pedidle al Espíritu de verdad, que es luz y amor, pedidle la verdad, la luz y el fuego de las almas.

JERÓNIMO FORTEZA.

## De aquí y de allá

«...nuestro infatigable representante en Cortes, uno de los contados políticos españoles no fracasados» Esto dice el corresponsal del *Heraldo de Alcoy*, en su carta fecha diez y ocho del que corre.

Él, el corresponsal si que corre que vuela. Aunque tengo para mí que el de la «carta política» le ha echado al infatigable representante, el piropo del *Sastre*.

Entró este pollo bravo acompañado de sus camaradas en un cafetín. Al ver sus acompañantes que en el interior de la covacha había cinco chulos con humos de gazzápíro, quedaron un momento indecisos.

—¿Qué es esto? ¿Quién dijo miedo?—arguyó el *Sastre* señalando a un chulo de nariz apabullada.—Aquí traigo yo dos bofetadas de regalo pa esos de *alfeñique* menos pa usted.....

—¿Será miedo, eh?—repuso el aludido.

—Aguarde, y no se atosigue el amigo—dijo el pollo—que pa usted traigo un... sonajero y una correa pa la dentición... ¡criatural!

No hay duda, el corresponsal ha hecho lo mismo. No ha querido meterse con Canalejas. Habrá dicho: quite *uste dai*..... ¡político mariposal!

\*\*\*

El escritor de la *primera vara* mágica, pasa semanas enteras destrozando la Gramática, el Diccionario y la lógica: ¡Jesús, y que odio tiene a los libros!

El día 20 del actual escribió: «*Anti*, señores escribidores de LA DEFENSA, fué siempre preposición inseparable que denota OPOSICIÓN ó CONTRARIEDAD ó NEGACIÓN de la palabra a que se une.»

No hubiera cometido semejante desafuero de lenguaje, si hubiera dado una vuelta por las cuatro esquinas de las calles de Polavieja y San Lorenzo. En la Botica Central, hay un anuncio que dice así: ANTIFERINO ALFONSO. Curación completa y radical de la TOS FERINA.

Por este medio aprendería muy bien el de la PRIMERA VARA el valor lingüístico de ANTI.

¿Por qué? Porque como escritor se encuentra en la infancia y como periodista, ¡ah! como periodista en la... niñez.

\*\*\*

Y no escarmenta el hombre.

El miércoles 25 del corriente, como de costumbre salió con cuatro «*Quisicosas*». Decía: «Es el primer requisito para hacer prosélitos: la HONRADEZ y la EJEMPLARIDAD (¡horror!) Y Alcoy, por desgracia, está harto de gentes que predicen una cosa, y hacen luego en la vida íntima y en la social, otra muy diferente.»

Que bien ¡eh?

Pues miren ustedes: cualquier niño de la escuela con tal que supiera que cuando el sujeto afecta plural, la oración se construye en plural, que eso lo saben los niños, lo escribiría así:

—Son los primeros requisitos para hacer prosélitos: la honradez y la ejemplaridad.—

Y aun si el muchacho no estuviera sobrando de dinero, podría muy bien suprimir los dos puntos y poner en su lugar una coma de las más baratas.

Por lo demás, es verdad que Alcoy está harto de quien como Canalejas, desde el *Heraldo de Madrid* predica odio al caciquismo de los pueblos, y como

«diputado por artes del gobierno de una parte de Alcoy»

ejerce aquí un caciquismo tan ominoso, tan extremado que está labrando una tremenda reacción.

Después de todo es ley de la vida. No hay mal caciquismo canalejista que por bien no venga del reinado de la justicia.

\*\*\*

Hay que proceder por orden de días. El *Heraldo de Alcoy*, el jueves 26 del actual salió por primera vez, peinado a lo Virgilio.

Inauguró una sección que por lo visto ha de salir todos los días, titulada «*Suum cuique*».

Lo mejor que tiene esta sección, es que no la escribe el de la *primera vara* mágica. Y me fijo en que él no sabe escribir *suum cuique*, si no le pone delante el *jus*, como hizo en un artículo titulado «A confesión de parte...»

No cabe duda, el encargado del «*Suum cuique*» es otro Lopez, digo, otra *vara*, que desde luego se manifiesta como *vara florida* de latinidades.

Más le valiera, sin embargo, a ese latinista de nuevo cuño, no escribir *Dei gloria*, que es genitivo, por *Dei gloriam* que es el acusativo correspondiente, é *Intelligente pauca* en vez de *Intelligenti pauca* enti y bien enti, como debe terminar, y «*Sancta sancta...*» por «*Sancta sancte*» que es como lo pide la Gramática latina. ¡Que mal están los del *Heraldo*, de Gramáticas! ¡Siempre en la *Librería*, y siempre odiando a los libros! ¡Es raro!

\*\*\*

Y es que de la segunda plana del *Heraldo de Alcoy*, disponen las *varas*. Y el periódico canalejista de Alcoy, parece una tierra de labor dividida en cuatro tahullas. La primera parcela ó plana, la cultiva el propietario por su cuenta ó por cuenta de la tijera que es lo mismo. La plana segunda está dada en arrendamiento al de la *primera vara* mágica. Se descarga allí abono como para hortalizas. Da gran cosecha, de pimientos colorados (entiéndase artículos al estilo de *El País* como «Los dos bloques») y «*Quisicosas*» morunas de todo el año: en *primavera* «*Suum cuique*» para descanso del arrendatario demócrata. La tercera plana ó tahulla está dada a medias: los gastos a partir y todo el fruto, léase bombo, para D. José. Hay que advertir que en la acequia crecen y se multiplican unos cuantos FERRO-QUINA-BISLERI, y brota un FINALMENTE ¡OH LECTORES! Y por último, la cuarta plana se halla destinada a vivero de cosas de higiene privada por cuenta de una Agencia.

Y el dueño del terruño con la *cabeza muy erguida*, como quien no incurre en equivocaciones, ahí lo tienen ustedes viendo crecer la *enredadera*.

ULL DE MOLINS.

## Nuestros vinos en Bélgica

Nuestro colega *El Eco del Comercio*, de Alicante, en oportuno artículo da el alerta a nuestros exportadores de vinos a Bélgica, cuyo mercado es de alguna importancia hoy para nuestra exportación vinícola y promete serlo mayor en plazo no lejano. Motiva el punto de atención del colega alicantino, una carta por él recibida, cuyo texto es como sigue:

«Otra cosa muy grave que está pasando en Bélgica y a la que es necesario ponga cuidado España.»

El gobierno francés hace ya mucho tiempo que busca tener privilegio para sus vinos en Bélgica y ha hecho varias veces proposiciones con el fin de ser ellos favorecidos.

Una de ellas, rebajar los derechos sobre los vinos a 10 ó 15 francos hasta 12 grados, y que los que pasen, paguen cada grado más como el alcohol, ó sean 3 francos 50 el grado, haciendo creer que se hace muchos fraudes y que los vinos de más de 12 grados no son naturales. Lo que quisieran es impedir que entre otro vino en Bélgica más que el Francés.

Tanto han hecho, que han conseguido ya que con excusas de estadística hagan declarar el grado para los vinos que pasen de 12 grados. Dentro de poco, estoy seguro que Francia se saldrá con la suya, si España no interviene con mucha energía.

El que lo mueve todo es el ministro de Francia en Bruselas, y no hay duda está tramando en Bélgica un régimen proteccionista para los vinos franceses y matar nuestra exportación de vinos.

También sucede aquí que de Grecia, Holanda y principalmente de Alemania, entran continuamente vinos artificiales que nos perjudican muchísimo, puesto que los venden por nada y en cantidades enormes. ¿Por qué no exigirla España que se analizaran todos los vinos que vengan a Bélgica? Ya puedes pensar que de Francia llegan muchos vinos (casi todos) con 12 grados por lo menos, y, sin embargo, son vinos que no tienen más que 8 ó 9 naturales.»

Ante tales manifestaciones, y ante el temor de que lo consignado en el escrito de referencia pueda ser un hecho en plazo no lejano, el Sindicato de Exportadores de vinos de Alicante, velando por los intereses a él confiados, se apresta para la defensa; así como es indudable que le secundará aquella Cámara de Comercio. Pero como el asunto afecta a cuantos tienen interés, en España, en la exportación de vinos nos hacemos eco de la grave noticia para propagar su conocimiento en todas las regiones productoras y exportadoras.

Andrés Navarro

Almacén al por mayor de aceites puros de oliva para comer y para las industrias.

Venta de trigos y lanas.

Posada de la Viuda.—ALCOY

Peregrinación valenciana

á Lourdes y Roma

La Junta organizadora de la peregrinación á Roma y á los santuarios de Zaragoza, Lourdes y Montserrat, ha dispuesto que los solemnes cultos que en obsequio á la Inmaculada se celebrarán en los mencionados santuarios se sujeten al siguiente programa:

En Zaragoza, día 2 de Julio.—Al anochecer y en la Basílica, solemne Felicitación Sabatina, sermón, Salve Solemne, acto de consagración de los peregrinos á la Santísima Virgen, terminando con los gozos á la Inmaculada Concepción.

Día 3.—Por la mañana, misa de Comunión general en la Basílica del Pilar, que celebrará uno de los Ilustrísimos señores Obispos que presiden la peregrinación.

En Lourdes, día 5.—Al anochecer se cantará ante la Imagen de la Inmaculada en la milagrosa Gruta, solemne Felicitación Sabatina, como devoción genuinamente valenciana. Acto continuo, sermón, terminando con el himno de la peregrinación y los gozos á la Virgen de Lourdes.

Por la noche, procesión solemnisima, llamada de las Antorchas, durante la cual, y dirigidos por los señores sacerdotes nombrados jefes de las respectivas agrupaciones en que estará dividida la peregrinación, cantarán los peregrinos himnos y cánticos piadosos que oportunamente se les señalará, terminando la procesión en la Gruta con sermón y Salve coral.

Día 6.—Por la mañana Misa de Comunión general en la milagrosa Gruta de Lourdes, que celebrará uno de los Ilustrísimos Obispos que nos honran con su presidencia, plática y acto de consagración del reino valenciano á la Inmaculada Virgen. Después solemne Misa Pontifical con sermón en la Basílica de Lourdes.

Por la tarde, procesión con el Santísimo Sacramento (esta procesión es la que vulgarmente se llama de los enfermos), en cuyo acto serán presentados los enfermos al Señor de cielos y tierra, para implorar al dador de todo bien, se digne conceder su gracia por mediación de la Santísima Virgen á los pobrecitos enfermos que llenos de confianza imploran la curación de sus dolencias.

Día 7.—Los peregrinos tendrán el día libre para entregarse á los actos piadosos que fueren de su devoción; pero por la noche deberán estar dispuestos para asistir á la procesión de las Antorchas, repitiéndose los cánticos sagrados del día anterior, terminando la procesión en la explanada, donde se cantará el Rosario, terminando con un sermón y tierna despedida á la Virgen de Lourdes,

Roma

Los actos religiosos de la Ciudad Eterna consistirán en una Misa de Comunión y plática. Audiencia de Su Santidad á los peregrinos. Los detalles de las horas é iglesia donde se celebrará la Misa de Comunión, se anunciará á los señores peregrinos en su día.

Montserrat

Oportunamente se publicarán el día y hora de llegada, y las fiestas que se celebrarán, consistirán: el día primero, en una Misa de Comunión general. A la hora competente, solemne Misa Pontifical, con sermón. Por la noche, Rosario y solemne Salve, cantada por la escolanía del Monasterio. Al día siguiente, por la mañana, Misa en el altar de la Santísima Virgen; acto continuo se organizará una piadosa procesión, que rezando el Santísimo Rosario hará estación ante los famosos misterios erigidos en la cuesta que conduce á la capilla donde fué hallada la milagrosa imagen de la Santísima Virgen. El resto del día podrán dedicarlo los peregrinos á realizar las excursiones que fueran de su agrado, á los pintorescos parajes y piadosas ermitas que fueran de su devoción.

Guerra ruso-japonesa

Pequeña derrota de los rusos

De Tokio comunican que el día 21 hubo un encuentro de dos pequeños destacamentos. He aquí el parte oficial facilitado á los correspondientes:

«Dice el general Kuroki en su último despacho oficial que un destacamento de infantería encontró el día 21 á una fuerza enemiga compuesta de 200 jinetes, á ocho millas al Noroeste de Kouong-Tieng.

Trabado combate, huyó el enemigo en dirección Noroeste, dejando 20 muertos sobre el campo.

Las fuerzas japonesas no sufrieron pérdida alguna.»

La neutralidad de China

Un periódico de París publica un telegrama de Pekín en el cual se dice que el príncipe Teheng ha dirigido á todos los virreyes una circular confidencial indicándoles la conveniencia de guardar la más estricta neutralidad y advirtiéndoles que la dominación japonesa tendería para China tantos inconvenientes como la dominación rusa.

Noticias desmentidas

En los telegramas que se reciben de San Petersburgo se desmiente que haya ocurrido una explosión á bordo del acorazado *Oriel*, que se haya perdido en Vladivostok el crucero *Bogatyr* y que la escuadra de Vladivostok haya apresado los tres cruceros comprados á Chile por el Japón.

También han resultado completamente falsos los rumores de haberse librado sangrientos combates cerca de Puerto Arturo.

Las escuadras rusas

Han terminado las reparaciones que se estaban haciendo en los barcos de la escuadra de Puerto Arturo. El acorazado *Revitsan* es el único barco que aun no está reparado.

Rusia esta gestionando la adquisición de 30 vapores de gran porte, que acompañarán á las escuadras del Báltico en su viaje al Extremo Oriente.

Dícese que Rusia ha logrado que Turquía le autorice para que pase el Estrecho de los Dardanelos la escuadra del Mar Negro.

Contra la mala prensa

En una reunión verificada en Baden por la Asociación contra la literatura inmoral, se ha dado cuenta de las medidas adoptadas por las empresas de ferrocarriles para impedir en las estaciones de las vías férreas la venta de obras de dudosa moralidad,

Otras medidas no menos eficaces serán adoptadas por el gobierno federal á petición de la Sociedad.

Gana terreno la idea de llevar este asunto á un Congreso de carácter internacional.

En cambio en España se deja libre el tráfico de las malas lecturas que en otros países tanto preocupa á los gobiernos. El de Inglaterra, por ejemplo, no permite la publicación del inmundo Zola, y castiga severamente á los libreros que las expenden burlando la ley.

Pero esos gobiernos de Inglaterra y Suiza no son liberales...

¡Para liberal, España, que admite hasta la basura pornográfica!

PUNTO FINAL

Las personas que hayan leído lo que con motivo de mi articulo «Cuestión Importante» se ha dado á la publicidad en LA DEFENSA y en el *Heraldo de Alcoy*, se habrán persuadido indudablemente de la nobleza de procedimientos que ha observado el *Heraldo* en esta ocasión. Para cada razón incontestable de LA DEFENSA un insulto. Y es que para dicho diario, á falta de pan buenas son tortas ó lo que es lo mismo: á falta de razones buenos son los insultos.

Primeramente, moverojarana para que LA DEFENSA cometiese la felonía de dar á la publicidad lo que no quería ni debía dar de ninguna manera.

En segundo lugar, sacar á la luz pública contra todas las reglas de la caballerosidad y de la decencia, con expresión de nombres y apellidos de su autor lo que no estaba destinado á ver la luz pública. ¡Sublime nobleza de miras! Tercero. Al no poder justificar de ningún

modo su conducta ni contestar á mi escrito, me ha calificado de *poco cristiano como sacerdote y de poco noble como caballero*, sin duda por la nobleza y cristiandad con que dicho diario procedió en lo que dejó manifestado en los párrafos anteriores, especialmente en el segundo.

Ultimamente, ha probado toda la razón que le asiste en el caso presente con decir una sandez más, lo de *carlista breñas y trabuco*.

La fuerza de es argumento es aplastante y el que no se convenza de la razón que asiste al *Heraldo de Alcoy* y del cacumen de su director para hacer argumentos, será porque tenga muy dura la mollera.

Comprenderán pues los lectores de LA DEFENSA y los del *Heraldo*, por qué pongo punto final al asunto.

Porque ni á mí me habían de faltar razones, ni al *Heraldo* insultos con que responder. Perdonéme la inmodestia.

Por lo menos el *Heraldo* tiene bien provisto su repertorio.

Francisco Soler

SE ALQUILA

El antiguo Café de Serra ó sea la casa número 32 de la Plaza de San Agustín, (callejón de D. Simón) con planta baja, pisos principal, segundo y tercero, y un precioso huerto; local todo apropiado para fonda, cafe, sociedad, etc.

Darán razón en la propia casa, fábrica de gaseosas titulada «La Rosa» de D. Camilo Pastor.

El licenciamiento

El *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* publica las instrucciones sobre el licenciamiento.

Los regimientos y batallones de infantería de la península y plazas de Africa, expedirán licencia ilimitada á los individuos de tropa que hayan entrado en el tercer año de servicio, y si aun así les sobrase fuerza sobre la plantilla que se les señala, darán igual licencia al número necesario de los que estén en el segundo año de servicio.

Los cuerpos de caballería, artillería, ingenieros, Administración y Sanidad militar y brigada topográfica, licenciarán á los que excedan de la cifra de hombres con que han de quedar. Se exceptúan las remontas y depósitos de sementales.

Las unidades y secciones que no se nutren directamente de las zonas, como secciones del ministerio, brigada obrera, etc., darán licencia al 62 por 100 de los de tercer año de servicio.

Para el orden del licenciamiento se tendrá en cuenta, ante todo, la antigüedad en filas y las disposiciones vigentes.

Los individuos marcharán socorridos con diez días de rancho y sobras.

No cambiarán de cuerpo, ni tampoco al pasar á reserva activa.

Los trenes en que vayan llevarán escolta de la Guardia civil, y su embarco en los trenes será dirigido por oficiales, de los que también habrá algunos en las estaciones de empalme.

Los regimientos de infantería de la península quedarán á 595 hombres; los de Ceuta y Melilla, á 1.208; los batallones de cazadores, á 439; el disciplinario de Melilla, á 400; los regimientos de caballería de la división orgánica, á 523; los demás, á 415; el escuadrón de Melilla, á 166; los regimientos montados de artillería, á 403; el ligero á 483; el de sitio, á 425; los de montaña, á 534; el grupo del Campo de Gibraltar, á 397; el primer batallón de plaza, á 512; el segundo, á 602; el tercero, á 531; el cuarto, á 530; el quinto, á 586; el sexto, á 510; el de Ceuta, á 565; el de Melilla y su batería, á 727; el segundo regimiento de zapadores minadores, á 630; los otros tres, á 583; el de pontoneros, á 439; el de telégrafos (compañías de la península), á 549; el de ferrocarriles, á 435;

la compañía de Ceuta, á 110; la de Melilla, á 96; la de aerostación, á 110; la brigada topográfica de ingenieros, á 107; la primera brigada de Administración militar, á 917; la segunda ídem, á 539; la compañía de Ceuta, 51; la de Melilla, á 100; la brigada de Sanidad militar, á 912, y la obrera y topográfica de Estado Mayor, á 511.

SECCION RELIGIOSA

MAYO 28.—San Germán, obispo.

En la ciudad de París y en el siglo VI de la Era cristiana nació este ilustre prelado. Hijo de nobles padres; la historia consigna que le fué procurada la muerte cuando pequeño, pero Dios le guardó para que fuese una gran lumbrera de su Iglesia.

Después de haber pasado loablemente sus primeros años, ingresó en un monasterio y allí aseguró su alma, adquiriendo las virtudes cristianas que le proporcionó el estado de monje. Recibió órdenes sagradas y llegó á ser elegido Abad del Monasterio de San Sinfiriano. Gobernó pia y prudentemente esta porción del rebaño de Cristo, y de aquesta dignidad, fué promovido á la de prelado del propio París.

Tuvo grandes contrariedades de parte del rey Cariberto, á quien San Germán excomulgó á causa de su amancebamiento.

Celebró un concilio y dejó bien definidas muchas cuestiones graves tocantes al derecho de propiedad eclesiástica, y al respeto de las cosas sagradas.

Visitó á Jerusalén y muy gozoso volvió de allí con algunas notables reliquias de santos mártires. Fué muy esclarecido en Milagros, llegando á sanar enfermedades con el tacto de una de las cosas que hubo hecho ó usado. Fué especial protector de los encarcelados.

Profetizó la fecha de su muerte que fué á 17 de Mayo de 578, cuando contaba cerca de ochenta años.

Cultos de hoy

En *Santa Marta* continuará el Jubileo de Cuarenta Horas en la forma del día anterior. A las 6 y cuarto de la mañana Serán los actos propios de todos los sábados.

Por la tarde, á las cuatro se reunirán los adoradores nocturnos en la Sacristía de *Santa Marta* y desde allí se dirigirán, con los estandartes respectivos al Santuario de la Fuente Roja, en cuya ermita se celebrará, á las diez, Vigilia extraordinaria.

Corte de Marta.

Se visitará á la Purísima Concepción en la Iglesia del Santo Sepulcro.

SANTO DE MAÑANA

Fiesta de la Santísima Trinidad y San Maximino.

Panadería Madrileña

DE

RAFAEL PASCUAL

24, ANSELMO ARACIL, 24

Este antiguo y acreditado establecimiento ofrece al público gran variación en toda clase de pastas, á precios económicos.

Los que visiten este establecimiento, encontrarán los ricos *pastelillos de pescado* elaborados al estilo de Valencia, la clásica *Mona*, *Panquemados* de Alberique, *Tortas* de todas clases propias para el chocolate, y las exquisitas *Ensaimadas mallorquinas*, que es lo que constituye la especialidad de esta casa, por contar con un operario procedente de una pastelería de Mallorca.

Se reciben encargos de *Tortadas*, *Biscochos* y toda clase de *pastas*.

LA PANADERÍA MADRILEÑA ofrece al público como mejor garantía, la de elaborar todos los artículos con gran esmero y extraordinario aseo.

24 Anselmo Aracil 24

# Información postal y telegráfica

## CRONICA LOCAL

Se nos comunica por conducto fidedigno, que la enfermedad que desde hace tiempo viene padeciendo doña Jacinta Valor, esposa de nuestro distinguido amigo D. Cristóbal Botella y Serra, ha entrado en el período de notable mejoría, tanto que se encuentra ya, gracias á Dios, fuera de peligro.

Nos alegramos infinito, y creemos han de participar de nuestra satisfacción lo muchos parientes y amigos que en esta ciudad tienen el Sr. Botella y su señora.

Dicen de Zaragoza:

«El cabildo metropolitano y los Obispos sufragáneos de la provincia eclesiástica, han dirigido á los presidentes de ambas Cámaras una solicitud, pidiendo que si el Gobierno acordara suprimir ó rebajar el descuento que sufren los sueldos de los empleados civiles, se interesen para que se haga extensiva dicha resolución á los haberes que percibe el personal eclesiástico.»

Nos parece muy equitativa la pretensión del cabildo metropolitano de Zaragoza, y de desear sería que hallase eco en las Cámaras;

El *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* publica un anuncio convocando oposiciones á ocho plazas en la Academia de médicos millares, y otras sin sueldo.

Las solicitudes podrán presentarse hasta el 20 de Agosto.

Las oposiciones empezarán el primero de Septiembre.

Los labradores de todas las regiones venecoladas de España se muestran satisfechos del buen aspecto que presentan las cosechas.

Ponemos en conocimiento de los contribuyentes por minas que el día 31 del corriente finaliza el plazo para el pago voluntario del impuesto de canon de superficie correspondiente al actual trimestre, y que transcurrida la expresada fecha sin verificarlo, incurrirán en el primer grado de apremio.

La *Gaceta* publica un Real decreto por el que se determina la forma en que deberán anunciarse las plazas vacantes en los registros de la propiedad y las notaría, concediendo derecho preferente á los registradores que desempeñen registros de categoría inferior en dos grados y personalmente les corresponda figurar en las ternas que se formen para la provisión del mismo turno tercero, y regulando el derecho de permutar entre registradores y notarios, reconociéndoles la facultad de pedir y obtener la excedencia voluntaria.

## SUSCRIPCIÓN

para los festejos del Jubileo de la Inmaculada

	Ptas.
Suma anterior	1104'50
D. Miguel Aracil Pbro.	5
« José Pérez Payá	5
« José Sanz Mora.	2
« Eduardo Matarredona.	5
D.ª Angelina Terol.	10
I. C. I. «Soy padre, María».	1
Una devota.	1
Una señora: «Madre Inmaculada, confortame».	25
<b>Total Ptas.</b>	<b>1,158'50</b>

Se encuentra entre nosotros el M. I. señor D. Santiago Pastor Just, Canónigo de la metropolitana de Toledo.

Sea bien venido tan sabio y virtuoso sacerdote alcoyano.

En la mañana de hoy, le habrá sido conferida la sagrada orden del presbiterado en la catedral de esta Archidiócesis, á nuestro apreciable

amigo y paisano D. Rafael Monllor Casasempere.

Cordialmente felicitamos á este y á toda su familia.

Tras larga y penosa enfermedad, falleció á las doce de la noche del miércoles último en Orihuela, D. Adolfo Clavarana Bofill, hijo del distinguido periodista católico y director de *La Lectura Popular* de aquella población, D. Adolfo Clavarana Garriga, reconciliado fervorosamente con los auxilios de nuestra sacrosanta Religión.

La justicia de la tierra condenó hace pocos días por delito de imprenta al joven Clavarana, con la pena de destierro, pero la justicia divina parece ha querido premiar al valiente escritor desterrándole de este mundo de miserias y bajezas.

Dios le haya acogido en su amoroso seno.

Han quedado aprobados los repartos vecinales de Benifalim y Cuatretondeta.

Desde el día de ayer, se encuentra entre nosotros el Sr. D. Francisco García Miró, presbítero, Coadjutor de la Iglesia parroquial de la vecina villa de Muro.

Sea bienvenido.

Noticias recibidas de la región manchega, comunican los grandes ertragos que han causado las granizadas caídas estos días, especialmente por Bonete y comarcas inmediatas.

Las piedras han sido de gran tamaño y en cantidad desgraciadamente abundantísima.

Ha sido nombrado Médico del Instituto Español de Seguros sobre enfermedades, en nuestra ciudad, el distinguido Licenciado en Medicina y Cirujía, nuestro querido amigo D. Benjamín García Vilaplana.

Le felicitamos muy cordialmente, así como á la Sociedad de Seguros, por el acierto que ha tenido al hacer el nombramiento.

## A los enfermos DE LOS OJOS

El preparado que doy á la publicidad, no ha necesitado del anuncio y del reclamo para conquistarse una numerosa clientela, que está dispuesta á certificar la verdad de las curas alcanzadas por el agua milagrosa de Santa Lucía.

Nada de quemar ni raspar los ojos para curar las granulaciones en todos sus grados, inflamaciones, ulceraciones de la córnea y de la conjuntiva y enfermedades de la región lacrimonal.

Depósito principal: Farmacia de M. Estruch, Lonja, 8, Alcira; en Alcoy, Farmacia Central de F. Alfonso, Polavieja 22, esquina á la Fuente del Oro.

En la de D. Matías Estruch, se devuelve el dinero al enfermo que no se cure.

## DESDE MADRID

(De nuestro corresponsal)

26 Mayo 1904

La reunión que para el sábado por la noche, según anticipé ayer, prepararon los liberales de Moret, que es quien firma la convocatoria, es esperada con interés, por suponerse que en ella quedará definida la actitud de esa rama liberal frente, ó ante los llamamientos de los bloquistas.

Unos dicen que Moret se desentenderá de las voces de la sirena democrática, y dan razones para fundar su creencia.

Otros aseguran que en esa reunión, el anti-

guo jefe de los *fosforitos* se mostrará conforme con la unión, y declarará que sí, que sus amigos deben apoyar un gobierno democrático... presidido por el marqués de la Vega de Armijo.

Si esto es así, y no es imposible que lo sea, la intención está vista.

Van á proclamar que la unión, actuando de jefe Montero Rios, es rechazada por los moretistas.

Pero, aparte de que esto es incurrir en el personalismo, cuya funesta eficacia tanto se ha combatido, es una candidez, ó una cuquería.

Porque, vamos á ver, ¿de veras cree Moret, ni lo cree nadie, que á Vega de Armijo le encargará la Corona alguna vez de formar gobierno?

La negativa está descontada, y estándolo, ¿qué quiere decir lo que se anuncia?—Pues que el bloque no se completa por ese lado.

Lo de que Moret no traga á Montero ya lo sabíamos y aun hemos hablado de ello. Si eso se proclamara á la faz de las gentes, las de algun viso que están con D. Eugenio ¿irían de buen grado á la unión?

Racional es pensar que no, siquiera haya que temerlo todo de las sorpresas de nuestra política.

Eso de que Maura se robustezca en el Poder, y no asome por ahí ó por allá el enemigo eficaz significa que los liberales impacientes van á seguir viviendo á crédito mucho tiempo, porque hay que recordar que salvo para la media docena de corifeos directamente protegidos por los prohombres en sus distritos respectivos—ó en los distritos en que el gobierno incrusta á esos prohombres—salvo para esos, para la oposición es cosa dura, aquí donde hay una gran masa de hombres, que, sin nómina son boyas que flotan á merced del mal humor del casero, de la impaciencia del proveedor, ó del santo derecho á cobrar que tienen el zapatero ó el sastre.

¡Cesantes!—Si los vierais como yo, acurrucados por medias docenas junto á las chimeneas del salón de Conferencias del Congreso, en invierno, bostezando, un poco por tedio, otro poco por hambre, os darían lástima, como á mí me la dan. El ex-gobernador, el ex-delegado de Hacienda, el ex-secretario, todos los *ex* de la burocracia española...

¿Cómo no han de desear esos la unión de los liberales? ¡Si esa unión puede ser el pan!

Pero los *de arriba*... Oh, esos comen bien, y se entretienen en divisiones y resquemores; entretienen la oposición en jugar á los grupos, y los *ex*, los que forman esos grupos, pasean su ocio, forzoso, en que la parte menos activa del cuerpo es el estómago, piando por la unión; que es la *Gaceta*, que es la nómina, que es la recogida de facturas y cuentas, que es el pan...  
VICTOR.

## POR TELEGRAFO

(NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

De Palacio

Madrid 27 (17-50)

Su Majestad el Rey D. Alfonso, ha recibido muy solemnemente las credenciales de Monseñor Silvestrelli, nombrado recientemente embajador de Italia en Madrid.

En el acto de la recepción se han

pronunciado discursos muy expresivos.

Han asistido á la ceremonia el Gobierno y la Corte palaciega.

Discurso comentado

Madrid 27 (18-00)

Ha sido muy comentado el discurso pronunciado por el Sr. Melquiades Alvarez en Córdoba.

Dicha oración ha sido como todas las suyas, de tonos moderados, mostrándose en extremo gubernamental.

Los anarquistas han silbado á dicho político.

Los sucesos de Valencia

Madrid 27 (18-50)

A consecuencia de las medidas adoptadas como resolución de la inspección realizada en el Ayuntamiento de Valencia, los republicanos se hallan muy excitados en aquella capital, habiendo insultado algunos grupos á la guardia civil.

Los republicanos

Se ha reunido hoy la minoría republicana en el Congreso.

Los moretistas

Madrid 27 (19-00)

Reina gran expectación entre la gente política por conocer el resultado de la reunión de los liberales que reconocen la jefatura del Sr. Moret.

Dicha reunión tendrá lugar mañana en los Jardines del Buen Retiro.

## LA BOLSA

Madrid 27 (19-00)

Interior 4 por 100 contado	76'10
Amortizable 5 por 100	96'00
Exterior 4 por 100	00'00
Banco España	482'00
Cp.ª arrendataria de tabacos	000'00
Banco Hip.ª, cédulas 4 p. 101	102'00
Azucareras Obligaciones	00'00
id. Acciones	00'00
París á la vista	38'50
Londres	34'70

## Bilbao

Altos Hornos, Acciones	240'00
» » Obligaciones	000,00
Resineras Acciones	164'00
Papelera Española »	00'00
» » Obligaciones	00'00

El Corresponsal.

Léase en cuarta plana el anuncio GRAN FÁBRICA DE LICORES, ANISADOS Y JARABES de Aparici Sanz y Ortiz.

IMPRENTA DE LA DEFENSA

# La Alcoyana

Agencia de transportes para todas las Estaciones de las líneas del Norte y Gandía. Pascual Llin ordinario diario de Alcoy á Valencia y pueblos de la línea del ferrocarril del Norte.

Se responde de los encargos.

Precios económicos.

ADMINISTRACIONES: En Alcoy, San Lorenzo, 8

En Valencia, Agencia de D. José Pedrós, San Vicente, 111,

